
                                       

한미관계 여론조사 1차

2002년 12월

빈도표

대선과 여중생 사망사건을

중심으로



I. 조사 개요

    이번 한미관계 여론조사는 우리나라 국민이 가지고 있는 한미관계 인식을 중심으로 

실시되었으며 중앙일보 여론조사팀이 실사를 담당했다.

II. 조사 방법

    여론조사 실시 기관(중앙일보 여론조사팀)에 의뢰하여 2002년 12월 15일부터 16일까

지 2일간 지역비례할당과 인구비례할당에 따른 전화여론조사 방식을 통해 실시되었다. 

III. 조사 현황

    이번 조사에는 총 1,030명이 참여하였으며 신뢰수준 95%에 표본오차는 ± 3.1%다.

IV. 참고 사항

   1. 별도의 표시가 없는 한, 모든 결과 값은 %를 나타낸다.

   2. 소수점 둘째 자리에서 반올림하였다.
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이회창 노무현 권영길 기타
모름/

무응답
   총계

  결과 % 30.0 35.7 5.1 0.7 28.5 100

공정
다소

공정

다소

불공정

매우

불공정

모름/

무응답
   총계

  결과 % 0.4 2.2 13.7 83.4 0.3 100

전면

개정

부분

개정

개정을

않더라도

운영만잘하면

SOFA에

문제는

없다

모름/

무응답
   총계

  결과 % 63.5 32.7 2.2 0.4 1.2 100

계속

주둔

남북관계

진전에 따라

신중히 

철수고려

단계적

철수

즉각

철수

모름/

무응답
   총계

  결과 % 27.0 21.0 44.6 6.3 1.1 100

문 1. 이번 대통령 선거에서 선생님께서는 누구를 지지하셨습니까?

문 2. 여중생 사망사건에 대한 미군의 재판결과에 대해 어떻게 생각하십니까?

   

문 3. 여중생 사망사건을 계기로 SOFA(한미행정협정)개정이 첨예한 현안으로 대두되고 있습  

      니다. 선생님께서는 SOFA개정에 대해 어떻게 생각하십니까?

문 4. 선생님은 주한미군에 대해서 어떻게 생각하십니까?
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시위

즉각중단

시위정당,

SOFA개정과 

주한미군철수

요구는 

바람직 안함

SOFA개정요구

주한미군철수

는 바람직 

안함

SOFA개정요구

주한미군철수

요구

모름/

무응답
   총계

  결과 % 4.7 13.9 46.9 33.0 1.5 100

부시의

대북정책

지지

기본방향

지지

반대하나

한미동맹을 

생각해서

어느정도수용해야

반대
모름/

무응답
   총계

  결과 % 10.5 33.6 38.5 13.2 4.2 100

나쁘다

(0-4)

그저 그렇다

(5)

좋다

(6-10)
   총계

  결과 % 36.4 50.7 13.0 100

자주외교 중도
한미동맹

강화

모름/

무응답
   총계

  결과 % 28.1 50.5 20.4 1.1 100

문 5. 여중생 사망 사건으로 인한 시위와 반미감정을 어떻게 해결해야 한다고 생각하십니까?

 

문 6. 부시행정부의 대북정책에 대해 선생님은 어떻게 생각하십니까?

   

문 7. 선생님은 미국에 대해 어떻게 생각하십니까? 
      ‘아주 좋다’라고 생각하시면 10점, ‘중도 다’라고 생각하시면 5점, ‘미국탈피 자주외교’  
      를 지지하시면 0점을 주시기 바라겠습니다. 물론 0점과 10점 사이의 어떤 점수도 선택  

      이 가능합니다.

문 8. 선생님의 바람직한 한미관계에 대해 여쭙겠습니다. 

      ‘한미동맹 강화’를 지지하시면 10점, ‘중도다’라고 생각하시면 5점, ‘미국탈피 자주외   

  교’를 지지하시면 0점을 주시기 바라겠습니다. 물론 0점과 10점사이의 어떤 점수도 선  

  택이 가능합니다.
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자주외교 중도
한미동맹

강화

모름/

무응답
   총계

  결과 % 12.0 32.7 37.1 18.2 100

자주외교 중도
한미동맹

강화

모름/

무응답
   총계

  결과 % 20.1 37.4 22.6 19.9 100

자주외교 중도
한미동맹

강화

모름/

무응답
   총계

  결과 % 30.3 23.2 8.5 37.9 100

햇볕정책

강화

현재수준

유지

햇볕/강경

병행

강경정책

전환

모름/

무응답
   총계

  결과 % 8.6 13.8 70.1 6.6 0.9 100

아주

많이
많이

별로영향을

미치지않음

전혀

미치지 않음

모름/

무응답
   총계

  결과 % 1.6 9.4 49.8 37.8 1.4 100

문 9. 선생님께서는 각 후보의 한미관계에 대한 노선이 다음 중 어디에 위치한다고 생각하십  

  니까? ‘한미 동맹 강화에 가깝다'라고 생각하시면 10점, ‘중도다’라고 생각하시면 5    

  점, ‘미국탈피 자주외교에 가깝다’라고 생각하시면 0점을 주시기 바라겠습니다. 물론 0  

  점과 10점사이의 어떤 점수도 선택이 가능합니다.

     1) 이회창 

     2) 노무현 

     3) 권영길 

 

문10. 현 정부는 그동안 북한에 대해 햇볕정책을 추진해왔습니다. 선생님께서는 앞으로 차기  

  정부가 북한에 대해 어떤 방향의 정책을 펴는 것이 좋다고 생각하십니까?

 

문11. 북한이 핵개발을 중단하기로 한 제네바 합의를 파기한다고 선언했습니다. 

      이 선언이 선생님의 대선 후보자 선택에 영향을 미쳤습니까?
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지지후보를

확고히

하는데

이회창에서

노무현으로

노무현에서

이회창으로

어느후보도

지지하지

않게 됨

모름/

무응답
   총계

  결과 % 49.4 15.4 12.6 11.4 11.2 100

아주

많이
많이

조금

영향

전혀

미치지 않음

모름/

무응답
   총계

  결과 % 4.7 15.6 45.6 33.5 0.5 100

지지후보를

확고히

하는데

이회창에서

노무현으로

노무현에서

이회창으로

어느후보도

지지하지

않게 됨

모름/

무응답
   총계

  결과 % 57.3 12.6 9.0 16.4 4.7 100

진보

(0-4)
중도

보수

(6-10)

모름/

무응답
총계

  결과 % 29.5 40.3 29.0 1.2 100

문11-1. 영향을 미쳤다고 생각하시면 어떻게 영향을 미쳤다고 생각하십니까?

문12. 여중생 사건이나 촛불시위 등이 대선 후보자 선택에 영향을 미쳤다고 생각하십니까?

문12-1. 영향을 미쳤다고 생각하시면 어떻게 영향을 미쳤다고 생각하십니까?

문13. 선생님의 이념적 성향에 대해 여쭙겠습니다. 선생님께서는 자신의 이념적 성향이 다음  

  중 어디에 위치한다고 생각하십니까? 

      ‘가장 진보다’라고 생각하시면 0점, ‘중도다’라고 생각하시면 5점, ‘가장 보수다’라고   

  생각하시면 10점을 주시기 바라겠습니다. 물론 0점과 10점의 차이는 좋고 나쁨의 차이  

  가  아니며, 이 사이의 어떤 점수도 선택이 가능합니다.

설문에 응답해 주셔서 감사합니다.


